

组织建在网格上 网格连着千万家

沈丘县小网格激活基层治理春水

本报讯(记者张莹 通讯员王向良 艾长青)“我们需要购买生活用品或者煤气用完了,只要一个电话就搞定了,赵帅就是俺老百姓的‘暖心快哥’。”7月9日,沈丘县北城办事处华丰社区居民辛彦龙说。像赵帅这样的网格员,沈丘县多达10374人,他们的足迹遍布大街小巷,甘当“店小二”,激活了基层社会治理的一池春水。

如何推动基层治理从“硬性管理”向“柔性治理”转变?今年以来,沈丘县把实行网格化管理作为提升基层治理能力的重要抓手,根据民生实际、人口密度、党员数量及分布等诸多因素,共设置一级网格1个、二级网格22个、三级网格612个、四级网格1630个,并在300~500户一个综治网格的基础上,把30户划为一个微网格,共划分了10374个微网格。

组织建在网格上、网格连着千万家。沈丘县成立52个网格党支部,把县城内人、地、物、事、组织等社会服务管理内容全部纳入网格,使党组织在村(社区)全覆盖,初步形成以县委县政府为统领、县级为顶线、乡镇(街道)为中线、村(社区)为底线、社会治理信息平台为轴线的网格化社会基层治理新格局。网格员进百姓门、问百姓事、解百姓忧,化解矛盾,排查风险,落实政策更快了,工作效率更高了。

该县石槽集乡张营村徐某某、张某某两家因宅基地发生纠纷,张营村网格员张胜利了解到这一情况后,多次上门讲法律法规,为当事人讲“六尺巷”的故事,如春风化雨一般,让两家握手言和。“我们从县直单位选派41名骨干,充实到中心城区41个网格中担任专职网格指导员,专业负责指导、督促、协调、参与社区网格化管理。”沈丘县委常委、政法委书记尹坤说。

沈丘县将每月16日定为网格员培训日,每月17日定为全县网格化管理

日,对网格化管理实行月总结月推进。该县每月评出不少于100人的优秀网格员,政府拿出10万元奖金进行奖励。全县所有行政服务窗口开设“网格员代办绿色通道”,同时组建“网格共建商家联盟”,网格员凭证件到联盟店消费享受打折优惠,充分调动了网格员的工作热情。

人在网中走,事在网中办,小事不出网,大事不出村。据介绍,该县22个乡镇(街道)全部实现了网格化管理,“一站式”解决问题难题,切实做到零搁置、零积压。截至目前,全县网格员共走访农户328450户,解难题、办实事1568件,化解矛盾纠纷480余件。

许昌市推出“不动产过户智能办”

本报讯(记者宋广军 通讯员韦晓磊)“办得真快,十来分钟就办好了。”7月6日,在许昌市民之家办理不动产过户的马先生感叹地说,想着得好几天才能办成的事儿,这么快就办好了。

“数字化+政务服务”是深化改革的一项重要任务,也是进一步优化营商环境和推进“放管服”改革的重要举措,许昌市政务服务和大数据管理局聚焦政务服务的“精度、温度、速度、深度、广度”,将政务服务实现智能转型,加快智能审批作为重要抓手,通过科技赋能大力开展智能审批改革,推出了“不动产过户智能办”。

许昌市政务服务和大数据管理局联合市税务局等部门,借用现代科技手段,不断创新便民举措,推进数据共享,将以前的材料现场提交转变为线上“统一入口”提交。群众只需在河南省政务服务网“主题集成服务”专栏,点击许昌市“一件事一次办”专区,进行线上资料提交,后台智能审核,结果通过信息形式反馈给办事群众。实现了办事人只需到现场交税并签字确认即可,时间由原来的2个多小时压缩为10分钟左右,大大减少了在排队等待排队时间,提高了群众满意度。

同台竞技显身手

2022年河南省高职教育教学能力大赛落幕

本报讯(记者宋广军 通讯员马广礼 任璐璐)7月7日,“2022年河南省高等职业教育教育教学能力大赛(公共基础课程组)现场决赛”在许昌职业技术学院落下帷幕。

此次大赛经过网络初评和现场决赛两个阶段,涉及全省81所高职院校,114个课程教学团队。在7月5日至7日的现场决赛阶段,来自全省高职院校183位职教精英展开激烈角逐,展示了优秀的教学设计能力和高超的课堂教学艺术。

此次大赛由河南省教育厅主办,旨在落实立德树人根本任务,深化“三教改革”“岗课赛证”综合育人,全面促进教师教学能力提升,增强职业教育适应性,确保人才培养质量稳步提高。“此次比赛,为河南省高职院校搭建了教育教学思想交流的共享平台,对推进河南省职业院校教师、教材和教法改革,促进教师综合素质、专业化水平和创新能力全面提升均具有重要意义。”许昌职业技术学院党委书记尹二军表示。

稳增长 稳市场 保就业

息县 全力加快项目建设

本报讯(通讯员余江 记者尹小剑 见习记者李振阳)7月6日,记者在息县纺织服装产业园项目建设现场看到,载重车辆来回穿梭,挖掘机隆隆作响,工人繁忙作业。该项目自启动建设以来,施工人员利用有利天气抢抓工期,上足人力和机器,合理安排时间,挂图作战,园区建设热火朝天。

据了解,该项目总投资12.09亿元,建成后将加快息县服装纺织产业集群发展,为息县当地群众提供万

就业岗位,为促进区域经济发展提供强有力支撑。

近年来,息县重点围绕先进制造业、城镇基础设施、社会民生保障工程等领域,形成常态化项目谋划机制。紧盯全县“1+1”产业体系,跟踪洽谈纺织服装智能制造和食品大健康等领域重点项目。努力打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的“六最”营商环境,用保姆式服务为企业发展搭建平台,为项目落地排忧解难。

息县县长管保臣介绍,该县坚定“大抓产业、抓大产业”发展导向,把项目建设摆在前所未有的重要位置,在招大引强上实现新突破,吃透政策,提升谋划项目的能力,把更多的项目纳入国家和省、市重点项目的大盘子里;坚持要素跟着项目走,统筹抓好规划、土地、融资、用工等保障工作。在重点项目建设上强龙头、补短板、延链条、建生态,以投资结构的优化实现产业结构的升级,以高质量项目推动高质量发展。在

省、市重点项目方面,目前已纳入2022年省重点项目8个,总投资176.4亿元。

“息县将重点项目建设纳入全年督查考核重要指标,切实保障项目‘落笔即落地、签约即开工’。我们将凝聚一切发展的资源和力量,全力加快项目建设,为干事者撑腰,让有为者有位,为担当者担当,只有这样才能形成息县项目建设提质增效、大干快上的大好局面。”息县县委书记汪明君说。

小微企业不等“贷”

新县优化政府采购营商环境

本报讯(通讯员聂建武 黄彦宾 记者尹小剑 见习记者李振阳)“自从‘信用政采贷’推行之后,我们小微企业在银行贷款像开通了绿色通道一样,不仅审批流程简化,减轻了我们的负担,人性化的服务更让我们增添了经营信心。”7月5日,说到新县优化政府采购营商环境的种种举措,前来办理贷款业务的市民吴昆鹏赞不绝口。

强化企业信用作用、简化融资审批流程是优化金融服务,助力企业发展的重要举措。为持续优化金融领域营商环境,多渠道降低企业融资成本,进一步减轻企业负担,新县认真落实“放管服”改革,率先推行“信用政采贷”,建立新县供应商融资服务“白名单”,各融资服务机构对列入“白名单”里面的中小企业建立快速审核绿色通道、优先发放低息贷款,形成了“财政搭台、信息共享、企银双赢”的政府采购信用融资新模式。



7月10日,在光山县产业集聚区三元光电科技扶贫车间里,工人正在忙碌地赶做客户订单。该企业投资1亿多元,研发出远红外高温辐射等多种产品,吸纳当地群众进厂务工,为他们提供稳定就业增收的保障。 谢万柏 摄

洛阳市白马寺镇 新时代文明实践策划师上岗

本报讯(记者黄红立 通讯员张伊清)“很开心有这样的活动场地,在家里画画免不了被琐事干扰,这儿的环境好,敞亮又安静。”7月6日,在洛阳市瀍河区白马寺镇新时代文明实践中心,书画爱好者陈玉兰正在和新时代文明实践策划师张会霞一起讨论书画活动的具体安排。

自瀍河区2022年“文明之光映瀍河·文化惠民育新风”新时代文明实践主题活动启动以来,白马寺镇积极选聘了17名新时代文明实践策划师,主要负责策划、组织、开展全镇各类文明实践活动和文化活动,同时为各类文化和文明实践活动的开展提供专业化意见建议并进行专项培训等。

“牛连长”的小目标

□本报记者 丁需学 通讯员 乔新强 叶金花

7月1日,在鲁山县董周乡沈庄村,李二涛笑着说:“我这养牛场存栏100多头牛,不能说我是‘牛司令’,顶多能算个‘牛连长’。”

当天,养牛场内大大小小上百头牛有的在饮水,有的在倒沫,有的在享受树荫凉儿,哗哗哗的叫声此起彼伏。

李二涛今年35岁,曾开过家家俱厂,也从事过建筑行业。“我爱看中央电视台的《农广天地》栏目,内心深处很早就有了搞养殖的想法。”李二涛说,2019年8月,他开始从事肉牛养殖,“当时想到养鸡、养猪等防疫不好做,市场价格波动较大,而肉牛抗病能力强,市场价格也一直不错。”

最初,李二涛买回50多头西门塔尔肉牛牛犊,进行自繁自养。通过翻阅书籍、请教专家、借鉴经验等,李二涛逐渐掌握了肉牛冻精改良、饲料配比、疾病预防和简单治疗等技术。

经过滚动发展,如今他的养牛场存栏量已达100头以上,年出栏公牛和牛犊40多头。

“肉牛一般喂20个月,长到1300斤左右时,销往南阳和湖北襄

阳地区。”李二涛说,“现在大部分都是论斤卖的,但少量交易时也会‘比码子’,所以我也强迫自己学会了这门老手艺。”

李二涛介绍,母牛的怀孕期在10个月左右,一般产一个牛犊,产两个牛犊的很少。喂牛分两个时段,早上五六点一次,傍晚五六点一次,“主要是得让牛儿充分饮水,帮助消化。”

李二涛的养牛场目前聘用了3名脱贫户,每人每月工资3000元。“我的小目标是年育肥公牛300头,自繁母牛150头,把事业进一步做大做强。”李二涛说。

濮阳县胡状镇 群众文化群众演

本报讯(通讯员赵少辉 高昌豪 记者段宝生)7月8日,濮阳县胡状镇举办的“喜迎二十大 欢乐进万家”送文化下乡活动在张大庄村拉开帷幕,戏曲、歌舞、快板、合唱等精彩节目轮番上演。“现在咱老百姓生活好了,就盼着能多开展一些文化娱乐活动,让大家都乐和和,这次送文化下乡活动,演的都是我们想看的,唱的都是我们想听的,我们心里甭提有多高兴了!”一位观看演出的大嫂激动地说。

近年来,胡状镇大力实施文化惠民工程,精心组织开展形式

多样、健康向上的群众文化活动,极大丰富了群众的精神文化生活,让群众生活得更更有滋味,群众幸福指数明显提升。

据悉,此次送文化下乡活动,演员均来自各村民间文艺团体骨干,节目都是演员自己精心选送出来的,由演员自编、自导、自演的各种节目,积极展示了当代农村热火朝天的乡村生活,揭示了现代农民的新观念、新发展、新气象,用群众喜闻乐见、生动活泼的方式歌颂党,歌颂祖国,赞美欣欣向荣的美好家园,喜迎党的二十大。

文化润乡村

叶县廉村镇 农家书屋人气旺

本报讯(记者丁需学 通讯员王涵儒 王俊鹏)7月7日,在叶县廉村镇甘刘村宽敞明亮的农家书屋里,整齐的书架上各类图书摆放有序。看书读报的人不少,有花甲老人,也有稚气孩童,更不乏放假的学生。

“爸爸妈妈出去打工了,现在放假了,没有地方可以去。来到书屋,不仅可以绘画、猜谜语、看书,而且还交到了好朋友。”前来阅读的学生李可馨说。

自2008年以来,廉村镇在各村建起了农家书屋,购置了农业科技、养殖种植书籍和适合青少年儿童阅读的书籍,并配备了图书管理员,制定开放、借阅、学习等制度,切实巩固乡村文化阵地,真正做到农家书屋建好、管好、用好,在全镇营造了爱读书、多读书、读好书的浓厚氛围。截至目前,廉村镇已建成农家书屋54家,每家书屋配置各类图书2000余册。

为了在暑假期间充分发挥农家书屋作用,该镇全面延时开放农家书屋,动员图书管理员发挥自身优势,创新服务举措,安排适合少年儿童的节目、活动和书籍等,部分村还组织购买一批文体用品,少年儿童在阅读间隙还可以参加适当的文体活动,不仅学到了新知识,还锻炼了身体,在快乐中度过暑期生活。

组织专题培训 解读惠企政策

为进一步落实“万人助万企”大帮扶大走访活动,充分发挥街道助企力度,近日,郑州市管城区二里岗街道组织开展了惠企政策专题培训,对社区、规模以上企业统计人员进行指导,培训内容主要为解读惠企政策。现场接受

咨询20余人次,解答惠企政策问题28个,发放惠企政策宣传资料60余份。据介绍,二里岗街道将以提高企业满意度和问题解决度为目标和抓手,认真履行服务企业职责,真正为企业办实事、解难题,助企业发展。(赵秀焕)

夏日送清凉 慰问暖人心

连日来,气温居高不下,中国一冶周口淮阳腾达社区项目部开展了“一线送清凉,助力安全生产”慰问活动。公司及项目领导为奋战在施工一线

作业人员送去了矿泉水、西瓜、防暑药品等物资,把清凉送到施工一线,把关怀送到员工心坎上。(雷贺)

浚县电子中心卫生院健康帮扶工作顺利推进

为扎实做好健康帮扶工作,保证每一户稳定脱贫、不返贫,浚县电子中心卫生院对三类户实行家庭医生签约服务及集中开展健康帮扶政策宣传工作,该院召开了全体医生及乡村医生

工作动员会,院领导杜明利、主管院长齐彦超作了简短发言。在现场,家庭医生为签约群众进行基础身体检查,并讲解健康帮扶惠民政策。(候成浩)

拍卖公告

受委托,我公司定于2022年7月19日10时在郑州市桐柏路180号公开拍卖一批车辆,有意竞买者请报名(保证金两万元),报名截至7月15日17时,电话:13592666388。成交后限当日付清费用,每台车收取服务费700元,过户后方可提车。 河南求实拍卖行有限公司 2022年7月12日